

# РАБОЧИЙ ЛЕСА

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
Тотьма, Б. Садовая д. № 18.

**УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:**  
Для колхозников, крестьян и кол-  
лективно — 25 коп. в мес.  
Для чл. профсоюза 30 коп. в мес.  
Для прочих . . . — 50 коп. в мес.

Подписка принимается Тотемск.  
почт.-тел. отделением, агентст-  
вами и всеми письмоносцами.

ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В 5 ДНЕЙ

Цена отдельного № 5 к.

**ЧЕТВЕРГ,**  
17 октября 1930 г.  
№ 10  
Год издания 1-й.

**ГОТОВЫ ЛИ МЫ  
К ЗИМНИМ  
ЛЕСОЗАГОТОВКАМ**

ЧИТАЙТЕ НА 2-й СТРАНИЦЕ

— Орган Тотемского Райкома ВКП(б), Райисполкома и Райпрофсовета —

## ВОИНА ПРОРЫВАМ

**ЛИКВИДИРУЕМ ПРОРЫВЫ НА ВСЕХ ФРОНТАХ СТРОИТЕЛЬСТВА**

**БОРЬБА ЗА КОЛХОЗЫ—  
БОРЬБА ЗА СОЦИАЛИЗМ**

### МОЛНИЯ

Всвязи с ранними заморозками создалась явная угроза замерзания леса, что повлечет за собой срыв важнейшего государственного задания. В целях своевременного приплава и выкатки заготовленного леса, крайисполком постановляет: На основании статьи одиннадцатой КЗоТ объявить в районах, сельсоветах, городских поселках платную трудовую повинность всего трудоспособного населения. Трудовая повинность вводится на десять дней, т. е. до окончания сплава. Под личную ответственность председателей райкомов и сельсоветов потребное количество рабсилы, привлекаемое в порядке трудовой повинности должно быть доставлено на места работ в срок восемь часов. Оплата привлекаемых в порядке трудовой повинности производится согласно норм определенных в колдоговоре или тарифном соглашении. За невыполнение настоящего постановления устанавливается следующая ответственность: Отказ от выполнения трудовой повинности влечет ответственность по статье 61 уголовного кодекса, агитация против выхода в порядке трудовой повинности на сплавы работы, против норм выработки и за оставление работ карается статьей 58—10 уголовного кодекса, Бездеятельность, халатность, нераспорядительность должностных лиц при проведении трудовой повинности и связанных с нею работ влечет привлечение к ответственности по статье 111 уголовного кодекса. Органам ОГПУ, адм.отделам, прокуратуре и суду обеспечить рассмотрение дел нарушения настоящего постановления вне всякой очереди и не позднее 48 часов с момента возникновения.

Зампредкрайисполкома **ЦЕЙТЛИН.**

### Ни одного бревна не оставим в реке! ВСЕ НА СПЛАВ!

Обращение Севкрайисполкома ко всем трудящимся Северного края 15 октября 1930 г.

Товарищи! До конца навигации осталось мало времени. Наступают холода, начинают замерзать реки где лежат миллионы концов бревен. Создалась реальная угроза. Если немедленно не будут приняты героические боевые меры, значительная часть леса останется во льду, часть бревен может унести в море. Упорной работой мы успешно выполним в этом году почти удвоенную, против прошлого года, программу лесозаготовок. Такой же большевистской настойчивостью и напором мы должны и можем закончить последние этапы этой кампании—сплав и выкатку. Одним из непеременимых условий, гарантирующих полное выполнение программы сплава и выкатки, этим самым предотвращение колоссальных убытков является безусловно полное обеспечение рабочей силой всех сплавных работ. Несмотря на принятые в этом отношении мероприятия, создания стимулирующих условий к привлечению рабсилы Крайисполком отмечает, что до сих пор в этом решающем деле у нас перелома нет. Отчаянное сопротивление классового врага—кулака, агитация за срыв сплава делают свое дело в ущерб социалистическому строительству. Эти козни классового врага под час не встречают достаточного отпора со стороны ряда организаций. Все это может привести к тяжелой катастрофе—к замерзанию бревен в воде.

Крайисполком в эти решающие минуты сплава обращается к трудящимся Северного края—всем как одному выступить на пороге прорыва в этом важнейшем участке соц. строительства Нового Севера, под боевыми лозунгами: Ни одного бревна льдам рек и одного бревна Белому морю. Выступая на фронте решающих усилий за выполнение сплава, за новый индустриальный Север, рабочий класс и все трудящиеся массы не могут пропустить без внимания малейшего уклонения от выполнения трудовой мобилизации, не могут потерпеть в своих рядах дезертиров боевого фронта строительства.

### Из постановления ЦК ВКП(б)

День коллективизации и урожая в этом году необходимо провести под знаком широкого вовлечения новых миллионов бедняцких и середняцких хозяйств в колхозы, перехода от простейших производственных объединений (ТОЗ поселковое товарищество) в артели, а также всемерного и при том действительного укрепления существующих колхозов и машинно-тракторных станций и освещения перед массами задач борьбы против имеющихся в колхозах и совхозах фактов недисциплинированности, разлукбанности и т. п. Задачи колхозного строительства и его достижения должны быть показаны и разъяснены широким массам бедняков и середняков, единоличников, еще не вошедших в колхозы, с тем, чтобы на этих достижениях они ясно видели все преимущества коллективного хозяйства.

Организовать отчетные собрания всех колхозников о результатах года с широким привлечением на эти собрания бедняков и середняков единоличников, доклады колхозов о результатах года на сельских сходках бедняков и середняков как своих, так и соседних сел, выставки достижений колхозов. Вместе с тем, должна быть подввачена инициатива сельско-хозяйственных рабочих, колхозников и бедняцко-середняцких масс в сооставлении встречного плана сельско-хозяйственного производства и мобилизации, самостоятельности колхозников, путем соцсоревнования и ударничества на борьбу с извращениями и недостатками колхозного строительства.

Провести проверку выполнения колхозами и единоличниками хлебозаготовительного плана и мобилизовать колхозников и единоличников бедняков и середняков на скорейшее выполнение хлебозаготовок и улучшение снабжения пролетарских районов, на выполнение в срок уборки, молотбы и зяблевой вспашки.

ЦК предлагает всем партийным, профсоюзным, комсомольским, колхозно-кооперативным и советским организациям обеспечить подлинно-массовый характер «дня коллективизации и урожая», тщательно подготовить мероприятия, которые необходимо провести для укрепления колхозов и вовлечения новых миллионов бедняков и середняков в колхозы, решительно борясь с правой и «левой» оппортунистической практикой в колхозном строительстве против ставки на самотек, замыкания колхозов, недооценки активности кулака, ослабления отпора контрреволюционной вредительской работе кулачества, а также против всяких проявлений командования и анти-середняцких извращений в деле развертывания колхозного строительства.

«День коллективизации и урожая» провести с 15 по 25 октября.

Всяким попыткам кулацких и других классово-чуждых элементов сорвать наше строительство, рабочий класс, бедняцко-середняцкие массы крестьянства противопоставят суровую руку революционной законности, решительно жестоко расправятся с ними, как врагами рабочего класса. Вместе с тем, крайисполком обязывает советские и хозяйственные организации всемерно поощрять отличившихся в борьбе за сплав и выкатку, как отдельные селения, группы рабочих, так и отдельных лиц, путем наград, выделения натуральных премий и денежных вознаграждений. Крайисполком верит, что героические усилия, творческая инициатива широких трудящихся масс, беспощадная борьба с кулачеством, правыми оппортунистами, левыми загибщиками—обеспечат на фронте сплава и выкатки полную победу.

Позор предателям пятилетки, уклоняющимся от сплавного фронта. **ВСЕ НА СПЛАВ, НА ВЫКАТКУ!**

Призидиум Крайисполкома.

### ДЕКАДА

### БОРЬБЫ ЗА КОЛХОЗЫ

С 15 по 25 октября проводится колхозная декада. Это не просто праздник для излияний красивых фраз и высокопарных резолюций о колхозах. Это десятидневный решительной борьбы бедняцко-середняцких масс за колхозы, за новую деревню.

Тотмичи не могут похвастаться успехами в колхозном строительстве. Оппортунистическая ставка на самотек, на мирное сожительство с кулаком под громкие аплодисменты, громкими же словами привело к тому, что—колхозное строительство дальше слов, планов и резолюций не двигалось.

Шестнадцатый партсезд наметил конкретные пути коллективизации. Первоначальные (ТОЗ'ы и ТСИ'ы) должны занять видное место в перестройке деревни, как переходные формы.

Партийная, комсомольская и до сего времени бездельничавшая профорганизация Тотьмы должны взяться за коллективизацию обеими руками.

Через год по красивой фразе—это не большевистская ставка. Если умеем красиво говорить,—давайте делать, что бы было о чем говорить красиво.

Эта боевая десятидневка должна быть действительным переломом. Надо добиться роста колхозов и количественно и качественно. Проведение декады коллективизации необходимо тесно увязать с лесозаготовками. Добиться организованного выхода в лес колхозников и единоличников.

Надо помнить, что организованный коллективный труд во всех участках пятилетки является решительным и лучшим рычагом борьбы с классовым врагом.

За эту организацию коллективного труда за колхозы, за новую деревню мы должны решительно драться в колхозную декаду и в последующее время с тем, что бы подойти к сплошной коллективизации и ликвидации кулачества, как класса.

